Расписание движения автобусов оргкомитета ВНКСФ-17:
25 марта (пятница, день открытия):

-  ж.д. вокзал – большой автобус на 50 мест будет ждать участников с 12.30 до 13.00. у монумента «под варежкой». Сделает остановку (3-4 минуты) на площади Коммунаров у Дворца молодежи.
- остановка «Софьи Ковалевской» у дендропарка (на улице Первомайская, справа от УПИ) большой автобус на 50 мест  автобус будет ждать участников с 12.00 до 12.30.
 Этот автобус будет делать остановку возле здания УрГУ на ул. Куйбышева 48а (отъезд от физфака УРГУ ориентировочно 12.45-13.00).
- от Амундсена -106, здание ИЭФ, газель на 15 мест, выезд 13.00.

Расписание автобусов с 26 марта - 30 марта:

Также с 26 марта по 30 марта будет ходить маршрутная газель от  Института электрофизики – к а/ост. "пл. Коммунаров" (возле Дворца молодёжи) до базы Хрустальная и обратно по следующему расписанию:

- 08.00 выезд от ИЭФ, 8.30 от пл. Коммунаров на базу "Хрустальная"

- 13.30 выезд от базы "Хрустальная" до а/ост. “пл. Коммунаров”
- 14.30 выезд от ост. пл. Коммунаров на базу "Хрустальная"

- после окончания секций  (около 19.00-19.30) выезд от базы до а/ост. “пл. Коммунаров.” и далее к ИЭФ.
Напоминаем, что в первую очередь места в транспорте ВНКСФ-17  предоставляются членам научного комитета,  а затем уже участникам конференции.

График движения автобусов в дни разъезда будет опубликован позднее, после 3 дня конференции. График движения экскурсионных автобусов будет также опубликован в день открытия конференции (данными автобусами также можно воспользоваться при наличии в них свободных мест).
На всех автобусах будут указательные таблички «ВНКСФ-17».
Напоминаем участникам из Екатеринбурга, что по правилам конференции они обязаны прибыть в день открытия, 25 марта, и пройти регистрацию.

