Ассоциация студентов–физиков и молодых ученых России
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Башкирский государственный университет (физический факультет)
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Четвертую Летнюю Межрегиональную Школу Физиков

ЛМШФ–4 

Время проведения: с 18 июля по 6 августа 2008 года.
Регионы проведения: Пермский край, республика Башкортостан, Челябинская область, Свердловская область, Байконур.
Участниками ЛМШФ могут стать студенты-физики, аспиранты и молодые ученые России, выславшие заявку на участие в указанные сроки. Участником данной программы может также быть и любой гражданин Российской Федерации на условиях, согласованных с оргкомитетом летней школы.

Основная концепция ЛМШФ: - сочетание мобильного научно-познавательного туризма и активного отдыха с визитами в ведущие научные центры, непосредственным ознакомлением с образовательным и научным потенциалом данного региона и посещением лекций ученых-физиков. 

Вся программа будет проходить последовательно, по 3 - 5 дней на каждый регион по маршруту: Пермь – Кунгур – Уфа – Магнитогорск – Орск – Байконур – Златоуст – Екатеринбург. А также дополнительная экстремальная «бонус-программа» по Северному Уралу на 3-4 дня.
Научная программа, визиты в образовательные и научно-технические центры:
- обзорные лекции об образовании и науке в области физики в Перми, Уфе, Орске, Екатеринбурга и других научно-образовательных центрах Уральского региона;
- около  12-ти лекций ведущих ученых–физиков региона о передовых исследованиях в области физики в научных и научно-образовательных центрах Уральского региона;

- обзорные экскурсии и визиты в следующие научно-технические центры: Пермский государственный университет, Институт механики сплошных сред УрО РАН (Пермь), Башкирский государственный университет, Уфимский научный центр РАН,  Орский гуманитарно-технологический институт, образовательные центры в городе Байконур, космодром Байконур, археологический комплекс Аркаим, Коуровская астрономическая обсерватория, Институт Электрофизики УрО РАН, физический факультет УрГУ, физико-технический факультет УГТУ-УПИ (Екатеринбург) и другие центры.
Более детальная научная программа и программа визитов будет опубликована во втором извещении ЛМШФ-4;
Публикации материалов школы: по итогам ЛМШФ–4 планируется издать сборник материалов школы (тезисы докладов ученых и участников школы, отчеты о визитах в научно – образовательные центры). Участники ЛМШФ-4, желающие опубликоваться в сборнике школы, должны отправить тезисы своих докладов по правилам и в сроки, установленные оргкомитетом.
Туристическая и экскурсионная программы:

В течении всей школы ее участникам предстоит пройти интереснейшую туристическую и экскурсионную программу как в самих городах Пермь, Уфа, Орск, Екатеринбург, Байконур так и в пути между ними.
В городе Перми, воротами в древние «Рифеи»  - Средний Урал, самой северной и западной точке нашего маршрута, состоится открытие ЛМШФ-4. Кроме экскурсии по городу и его музеям, представится возможность посетить набережную реки Кама. В Пермскую часть программы также войдет посещение города Кунгур и знаменитой Кунгурской пещеры.
Далее путь ЛМШФ–4 будет лежать на Южный Урал – в Башкортостан, столицу республики - Уфа через живописнейшие места предгорья Среднего и Южного Урала по второстепенным дорогам, пересекая множество небольших рек, мимо плотинок и озер, самобытных уральских поселков и деревень. Наш путь на автобусах будет проходить через города Бирск, Благовещенск.
В Уфе, кроме научной программы, нас ожидают несколько оригинальных экскурсий по городу и его окрестностям, где еще совсем недавно проходила конференция ВНКСФ-14.
После Уфы участники ЛМШФ проедут часть пути по трассе «Урал» до Юрюзани, где начинается экспедиционная часть школы через горы Южного Урала: от поселка Тюлюк до Белорецка, где по пути состоится восхождение на самую высокую вершину Южного Урала – гору Иремель, а также остановка в ущелье реки Белой у Арского камня.
После Белорецка на автобусе через Магнитогорск и самый крупный металлургический комбинат в мире, пересекая реку Урал, мы посетим город древних ариев – Аркаим.

Здесь начинаются степи Оренбургской области, где мы остановимся в самом южном городе Оренбуржья – Орске, на границе с Казахстаном. В Орске также состоится экскурсия по городу и его окрестностям (археологические раскопки).

После Орска начнется «зарубежный» и самый захватывающий этап ЛМШФ-4 – посещение города и космодрома Байконур с возможным присутствием на старте одного из космических ракетоносителей. На Байконуре мы сможем посетить памятные места из истории советской космонавтики, музеи, побережье реки Сырдарья.

Движение на Байконур планируется на поезде от самого южного города Урала – Актобэ – до станции Тюра-Там (около 16 часов пути), по пути недалеко Аральское море (точнее что от него осталось).

После возвращения на территорию России наш путь на автобусе резко ускорится в северном направлении – до знаменитых горных озер Среднего Урала (Челябинская область), где планируется провести несколько стоянок и радиальных маршрутов.

После этого наш путь продолжится на Север, через небольшие, но знаменитые города Урала: Златоуст, Миасс (а.м. «Урал»), Карабаш (пример экологической катастрофы), Касли (знаменитое чугунное литье), Полевской (Бажовские места), Первоуральск и другие. Кроме того, на этом пути мы будем проезжать и останавливаться на красивейших природных объектах, таких, как: озера: Кисегач, Тургояк, Увильды, Иткуль, Таватуй, горные вершины: Таганай, Ильменский хребет, Вишневые горы, гора Волчиха и другие. И, наконец, в конце этого этапа пути, мы окажемся на границе Европы и Азии – в долине известной реки Чусовая.
После остановке на Чусовой и посещения астрономической обсерватории нам предстоит двухдневный сплав до городка Староуткинска. Во время сплава вы сможете увидеть неповторимые красоты скал реки – «бойцов» - известного во всем мире туристического маршрута. 

После Чусовой мы посетим комплекс скал в пригороде Екатеринбурга (Соколиный камень, Чертово городище, Аять, Кобылья голова и др.), города Невьянск (падающая башня Демидова), Нижний Тагил.

Предварительный финиш -  в Екатеринбурге, где в течении нескольких дней вы сможете увидеть этот неповторимый, не похожий ни на один другой – город. Город небоскребов, супер-новой архитектуры в сочетании с милой стариной. Динамика и современность Екатеринбурга - настоящего «европейского стиляги», явно выделяющегося среди всех остальных городов не только Урала и Сибири, но и России в целом, впечатляют любого гостя нашего города!
После Екатеринбурга самым «азартным» участникам ЛМШФ-4 будет предложена более экстремальная короткая программа на три - четыре дня – посещение горного комплекса и пещер Северного Урала с возвращением в Екатеринбург.

Во время школы планируется также проведение вечерних культурных мероприятий совместно с физиками из данных регионов.
Более подробно, по дням, туристическая и экскурсионная программы будут разосланы участникам школы во втором извещении.

 Условия, транспорт и экипировка:
Все участники, независимо от возраста и физической подготовки, должны быть готовы к проживанию, питанию и организации быта в полевых условиях. Не смотря на то, что физическая нагрузка программы рассчитана на обычного здорового человека, во время длительных стоянок будут подготовлены туристические программы разных уровней: для наиболее подготовленных любителей туризма – более длительные радиальные маршруты, для менее подготовленных – программы попроще в сочетании с отдыхом на местах стоянок.

Однако оргкомитет ЛМШФ-4 настоятельно рекомендует всем участникам перед участием в программе обратить внимание на свое здоровье и физическую готовность к возможным нагрузкам (будут переходы с полной выкладкой до 20 км за один день).

Условия проживания: гостиницы (или общежития) в день приезда, или отъезда в данном регионе, несколько дней на поезде, или автобусе остальное время - в походных условиях (палатки);
Передвижение - поезда, электрички, автомобильный и речной транспорт (пассивно), пешком (нагрузка рассчитана на обычного здорового человека); 

Питание - в некоторых случаях кафе, в основном - в походных условиях обеспечивает оргкомитет при активном содействии участников школы.
Экипировка – каждый участник должен иметь с собой в рюкзаке (сумки исключены!) все необходимые вещи, одежду и обувь для проживания и передвижения в указанных выше условиях. Оргкомитет не несет ответственности за личную экипировку участника, но берет на себя снабжение предметами, объектами общего пользования (палатки, костровые принадлежности и т.п.), а также аптечкой.
Более подробные требования будут сообщены участникам школы во втором извещении.

Как принять участие в ЛМШФ-4?

Информация о подготовке и условиях участия в школе предоставляется в виде двух извещений, а также всегда доступна на сайте школы: http://www.asf.ural.ru/lmsf 

Данное сообщение является первым – ознакомительным извещением, дающим общее представление о мероприятии, сроках, месте и условиях его проведения.

Желающие принять участие в программе ЛМШФ–4 должны выслать заявку на участие в срок до 25 июня 2008 года, набрав электронную форму заявки по адресу: http://www.asf.ural.ru/lmsf/Zayavki/index.html 

Желающие могут также принять участие не обязательно во всей программе школы, а в каком то одном, или нескольких её этапах. В этом случае Вам необходимо дополнительно сообщить  об этом  в оргкомитет по адресу: asf@asf.ur.ru  .
После получения и обработки заявки оргкомитет высылает ему в электронном виде второе извещение с указанием стоимости участия и приложением точной программы ЛМШФ-4 по дням. Данное извещение будет рассылаться всем заявившимся участникам не ранее 20 июня  2008 года.

Оргкомитет, в случае запроса участника, может выслать ему необходимые официальные персональные приглашения и другие юридические и финансовые документы, необходимые для оплаты или оформления командировок, в том числе и до 20 июня 2008 года, но с указанием примерной стоимости участия

Участники, желающие выступить с докладом во время школы, должны выслать тезисы своих докладов (правила оформления будут рассылаться персонально) в срок до 25 июня 2008 года.
Участник, получивший второе извещение, должен подтвердить свое участие и указать дату и время своего прибытия в город Пермь в срок до 10 июля 2008 года.
Заявки участников, не подтвердивших свое участие в указанный срок – аннулируются, а претензии не принимаются.

Примечание: в данной заявленной программе могут произойти изменения, по независящим от оргкомитета обстоятельствам (в частности посещение Байконура). За что оргкомитет заранее приносит свои извинения. В случае изменения программы (или исключения какого либо места посещения) – будет уведомление минимум за 2 недели до начала программы, при этом оргкомитет  заменяет данный пункт посещения на новый по своему усмотрению.
Желаем Вам удачи!

Ждем Вас!

Контактные адреса:

Почтовый адрес: 620063 Екатеринбург, а.я.759 АСФ России

Телефоны: (343) 268-17-61, 8-922-12-07967, 9-960-460-09-18
E-mail: asf@asf.ur.ru
Сайт: http://www.asf.ural.ru/lmsf , форум: http://www.asf.ural.ru/forum 
